
Zpravodaj  

sboru Slezské církve evangelické a. v. v Ostravě 

B ř e z e n  2 0 2 1  

Heslo měsíce března:  
„Pravím vám, budou-li oni mlčet, bude volat kamení.“     Lukáš 19, 40 

 

 

Máme dokonalého velekněze 

„Nemáme přece velekněze, který není schopen mít soucit s našimi slabostmi; vždyť 

na sobě zakusil všechna pokušení jako my, ale nedopustil se hříchu. Přistupme tedy 

směle k trůnu milosti, abychom došli milosrdenství a nalezli milost a pomoc v pravý 

čas.“ Židům 4, 15–16 

Pán Ježíš Kristus je v dopise Židům několikrát nazván veleknězem, který přinesl 

zástupnou oběť za naše hříchy. Jeho oběť se nemusí opakovat, ale je věčně platná. 

Jaký úkol měl velekněz v době Starého zákona? Pouze on mohl jednou v roce v den 

smíření vejít do svatyně svatých a přinést oběť za své hříchy i za hříchy vyvoleného 

národa. Byl tedy prostředníkem mezi svatým Bohem a hříšným člověkem. 

Pán Ježíš Kristus je také prostředníkem mezi námi a Bohem Otcem. On neobětoval 

zákonem předepsaná obětní zvířata, ale sám sebe. V dopise Židům čteme, že náš 

velekněz, Ježíš Kristus, má soucit s našimi slabostmi, protože prožíval na zemi stejná 

pokušení jako my. Na rozdíl od nás nikdy nepodlehl pokušení, ale zůstal svatým, 

bezhříšným Božím Beránkem. 

Chceme jej i v této postní době, kdy si připomínáme jeho utrpení a smrt, oslavovat  

a velebit. Nepotřebujeme žádné lidské prostředníky, abychom se dostali do Boží 

blízkosti. Jsme vyzýváni k tomu, abychom směle přistoupili k Bohu, k jeho trůnu 

milosti. Slovní spojení „trůn milosti“ vyjadřuje dvě důležité skutečnosti: 1. Pán Bůh 

je Králem králů a Pánem pánů. Trůn je symbolem královské moci a svrchovanosti.  

2. Díky Ježíšově oběti se nemusíme bát Božího soudu, ale pokud jsme činili pokání  

a byly nám odpuštěny naše hříchy, dosáhneme Boží milosti. Autor dopisu Židům 

hovoří o třech hodnotách, které obdržíme před Božím trůnem: milosrdenství, milost 

a pomoc. Pán Bůh se nad námi smiluje a dá nám všechny potřebné duchovní dary 

v pravý čas. Tedy v době, kdy to nejvíce potřebujeme, kdy prožíváme životní 

zkoušky a těžkosti. 



Uvědomme si znovu v této letošní postní době, co všechno pro naši záchranu 

vykonal Boží Syn. Nemusíme být otroky hříchu, ale můžeme díky oběti Pána Ježíše 

být očištěni od hříchu a smířeni s Bohem. Nabízí nám nový život naplněný láskou, 

radostí a pokojem. Můžeme kdykoli přistoupit před Boží trůn a otevřít nebeskému 

Otci své srdce. On nás velmi miluje a chce, abychom žili v jeho blízkosti zde na zemi 

a jednou v jeho nebeském království. 

Máme tedy mnoho důvodů k oslavě našeho Pána Ježíše Krista. Jako odpověď na 

jeho lásku chceme žít život služby Bohu i lidem. 

Mgr. Vilém Szlauer 

 

Pravidelná setkání 

 

Pravidelná setkání v březnu budou závislá na protiepidemických opatřeních.  

 

Úterý  18.30 Biblické setkání on-line (odkaz na připojení najdete na:   
                                           https://cs-cz.facebook.com/sceav.ostrava/ 
Neděle  10.00 Bohoslužby 

   
Program v březnu 

 

  7. 3.  3. postní neděle: sv. večeře Páně, sbírka na sbor 
11. 3.  Porada presbyterstva: 17 hodin, Lutherův sál 
14. 3.  4. postní neděle: v rámci bohoslužeb „Světový den modliteb“ 
21. 3.  5. postní neděle: sv. večeře Páně 
28. 3.  6. postní neděle: po bohoslužbách sborové shromáždění a volba  

 pastora sboru    
 
 

Život sboru 

 

V únoru se konal křest dítěte Jakuba Tokára. Sňatky ani pohřby nekonaly.  
 

Významné narozeniny sborovníků 

 

Kulaté nebo polokulaté narozeniny budou v březnu slavit:  

 

Martin Kaděra (5. 3.) Jiří Twardzik (21. 3.)  
Zdeňka Kolečková (5. 3.) Jozef Selecký (25. 3.) 
Miroslava Lesňáková (9. 3.) David Školík (31. 3.) 
Peter Dubay (11. 3.)  

   
Přejeme jubilantům mnoho Božího požehnání, zdraví, sil a radosti do dalších let života. 

 

„Doufej v Hospodina, konej dobro, v zemi přebývej a zachovávej věrnost.“  
                                                                                                                                          Žalm 37, 3 
 

https://cs-cz.facebook.com/sceav.ostrava/


Světový den modliteb 2021 

 

14. března se v rámci nedělních bohoslužeb chceme 
s lidmi ve více než 170 zemích světa připojit ke 
Světovému dni modliteb (SDM). Společně se budeme 
modlit a přimlouvat za tichomořský stát VANUATU  
a přemýšlet „Na čem stavíme?“. V krátké prezentaci se 
dozvíme základní informace o této zemi a jejich 
obyvatelích, zaposloucháme se do osobních příběhů 
křesťanských žen z Vanuatu a zjistíme, co je v jejich zemi  
i životech tíží, s jakými problémy se nejčastěji potýkají. 
Poté budeme jejich starosti předkládat Bohu ve 
společných modlitbách a věřit, že Pán Bůh se k těmto 
modlitbám přizná a vyslyší je. Srdečně zveme! 

 
 

Sborové shromáždění 
 

V neděli 28. března se v kostele hned po skončení bohoslužeb bude konat sborové 

shromáždění, na kterém budou mimo jiné čteny zprávy ze života sboru za rok 

2020. Tyto zprávy budou k dispozici již dříve v kanceláři sboru nebo u východu 

z kostela, také budou emailem zaslány aktivním členům sboru. Budeme rádi, když si 

je už předem pozorně přečtete a na sborovém shromáždění pak připojíte (nejen 

k těmto zprávám) své návrhy, nápady a připomínky. 

Součástí sborového shromáždění bude rovněž volba nového pastora sboru na 

pětileté funkční období. Presbyterstvo již vyhlásilo tzv. vakát = informaci  

o tom, že se uvolňuje místo na pozici pastora sboru. Tato informace byla zaslána 

všem pastorům naší církve, kteří splňují kritéria a mohou se na toto místo přihlásit. 

Na sborovém shromáždění pak budou členové sboru z přihlášených kandidátů volit 

nového sborového pastora. Je to závažný krok pro život sboru, proto vás moc 

prosíme o účast na tomto shromáždění a také o vaše modlitby. 

 

Účast na bohoslužbách 
 

I přes vyhlášení nových zpřísněných vládních opatření platných od 1. 3. 2021 je 

stále možné účastnit se bohoslužeb při dodržení stanovených podmínek:  obsazení 

nejvýše 10 % kapacity míst k sezení (v našem kostele = účast do 65 lidí), vstupu 

pouze s respirátorem, použití dezinfekce u vchodu do kostela, dodržování 

předepsaných rozestupů (nejedná-li se o členy jedné domácnosti). Pokud se však 

necítíte úplně zdraví, berte, prosíme, ohled na druhé a využijte raději možnosti 

sledovat bohoslužby online.  

Biblické hodiny a nedělní besídka se prozatím konat nebudou.  

 



Hospodářské záležitosti sboru 

 

Dary a sbírky od 16. 1. do 15. 2. 2021 

 

Dary na sbor: 15.600 Kč   
Sbírka na sbor: 1.810 Kč  

 

Výdaje 

 

V únoru bylo na ústředí naší církve odesláno 19.300 Kč (provozní fond, misijní fond, 
školský fond a sdružení Martina Luthera).   

 

Srdečně děkujeme za všechny vaše finanční a věcné dary i za vaši službu. 
Prosíme, abyste nadále pamatovali na náš sbor a jeho fungování podpořili 
finančními dary. Své příspěvky můžete posílat na sborový bankovní účet 
2601449865/2010 nebo předat osobně v kanceláři sboru. Děkujeme! 
„Vždyť radostného dárce miluje Bůh.“ (2. Korintským 9, 7b). 
 
 

Společná setkávání v modlitbě 

 

Stále se konají pravidelné úterní modlitby, 
prosíme, připojte se ve svých domovech 
kdykoliv v průběhu dne, na čase nezáleží. 
Aktuální náměty k modlitbám a doporučený 
biblický text ke čtení jako inspiraci najdete  
na sborových webových a facebookových  
stránkách a v e-mailu. 
 

Výzva 

 

Milí sborovníci, pokud budete mít jakýkoli dotaz 

či problém, nebojte se na nás obrátit. Rádi 

pomůžeme v oblasti duchovní i praktické. 

Můžeme se s vámi také spojit telefonicky nebo 

formou jiných sociálních sítí k modlitbám či 

přátelskému rozhovoru. 
 

 

Farní sbor Slezské církve evangelické a. v., Husovo náměstí 4, 702 00 Moravská Ostrava  
Web: http://ostrava.sceav.cz; facebook: https://cs-cz.facebook.com/sceav.ostrava/ 

E-mail: ostrava@sceav.cz 
Telefony: 596 126 625 (kancelář), 603 437 933 (V. Volný, administrátor),  

725 838 000 (V. Szlauer, emeritní pastor), 732 590 087 (A. Szlauerová, pokladní) 
Bankovní spojení: Fio banka, č. účtu: 2601449865/2010  

Variabilní symbol pro dary na sbor: 2021 
Úřední hodiny: úterý a čtvrtek 9–11 hod. 

 


